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خودرو

کارنامه واردات خودروی خارجی
رئیس‌کل گمرک اعلام کرد از ابتدای سال تا ۲۴مرداد۱۴۰۳، 
تعداد ۱۳هزارو۲۲۷ دستگاه خودروي سواری نو از گمرکات 

ترخیص قطعی و وارد کشور شده است.
به‌گزارش همشهری، به‌دنبال تسریع در روند ورود خودروهای 
وارداتی به کشور کار ترخیص خودروهای وارداتی از گمرک نیز 
سرعت گرفته است. این در حالی است که دور جدید عرضه 
خودروهای وارداتی نیز از روز 19تیرماه آغاز شده و در چنین 
شرایطی به‌نظر می‌رسد ظرف ماه‌های آینده شاهد حضور بیشتر 
تعداد خودروهای وارداتی در خیابان‌ها باشیم.آنطور که محمد 
رضوانی‌فر، رئیس‌کل گمرک ایران می‌گوید: از ابتدای سال تا 
۲۴مرداد۱۴۰۳، تعداد ۱۳هزارو۲۲۷ دستگاه خودروي سواری نو 
از گمرکات ترخیص قطعی و وارد کشور شده که ارزش این تعداد 
خودرو ۲۷۷میلیون دلار است. این در حالی است که سال گذشته 
در همین مدت ۷۳۸دستگاه خودرو به ارزش ۱۵.۶میلیون دلار 

وارد کشور و از گمرکات ترخیص قطعی شده بود.

نصب کنتورهای هوشمند به سرعت برق‌و باد
رئیس‌جمهور در جریان بازدید از مرکز ملی راهبری شبکه برق، تسریع در نصب کنتورهای هوشمند را خواستار شد

نصب کنتورهای هوشمند در اولویت وزارت نیرو قرار گیرد. این 
نخستین مطالبه مسعود پزشکیان از وزارت نیرو بود. رئیس جمهور 
در بازدید ازساختمان این وزارتخانه اظهار کرد: درصورت اجرای 
سیاست کنترل هوشمند برق، امیدواریم که فشار کمتری بر شبکه 

برق کشور وارد شود. اما سؤال اصلی این است که نصب کنتورهای 
هوشمند برق چه پیامدی به همراه دارد.به گزارش همشهری، 
براساس آخرین آمارهای رسمی، تعداد کل مشترکین شبکه 
برق کشور تا پایان اردیبهشت امسال به 40میلیون و 721هزار 
انشعاب رسیده که 32میلیون و 406هزار مشترک خانگی هستند. 
شرکت توانیر تعداد کنتورهای هوشمند نصب شده در بخش 
تجاری و صنعتی را 1.1میلیون کنتور و در بخش خانگی را هم حدود 

یک‌میلیون کنتور اعلام کرده است. با اضافه کردن سایر مشترکین 
تعداد کنتورهای هوشمند نصب شده تا پایان تیرماه امسال به بیش 
از 3.8میلیون کنتور رسیده است. براساس برنامه‌ریزی وزارت نیرو 
قرار است تعداد کنتورهای هوشمند برق تا پایان امسال به 5میلیون 
برسد. اما چرا این اقدام به‌کندی صورت می‌گیرد؟ یکی از چالش‌های 
جدی در مسیر نصب کنتورهای هوشمند برق، هزینه تمام‌شده آن 

به‌ویژه برای مشترکین کم‌درآمد و اقشار آسیب‌پذیر است.

6 جلوگیری از وقوع بحران برق

7  امکان اجرای برنامه‌های تشویقی برای کاهش مصرف 

در ساعات اوج بار
8  کاهش نیاز به سرمایه‌گذاری‌های سنگین در زیرساخت‌ها

9  کاهش هزینه با قرائت خودکار و آنلاین کنتورها

10  کاهش و یا عدم‌خاموشی و افزایش سطح رفاه مشترکین

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

کارشناسان روسی با اشاره به ظرفیت 
207میلیارد دلاری گردشگری پزشکی 
چین و هند، می‌گویند: این کشورها عضو 
بریکس پلاس هستند و روسیه باید بر 
جذب شهروندان کشورهای بریکس پلاس 

به‌خصوص چین و هند تمرکز کند.

مرکز آمار عربستان سعودی اعلام کرد 
نرخ تورم سالانه این کشور در‌ماه ژوئیه 
۲۰۲۴ )تیر- مرداد ۱۴۰۳( در مقایسه با 
مدت مشابه سال گذشته به ۱/۵ درصد 
رسیده که کمترین مقدار در ‌8ماه گذشته 

محسوب می‌شود.

قیمت نفت در معاملات بازار آسیا، با 
خوش‌بینی سرمایه‌گذاران به کاهش 
نرخ‌های بهره در آمریکا و تقویت فعالیت 
اقتصادی این کشور، افزایش یافته و بهای 
هر بشکه  نفت برنت  با 0/24 درصد افزایش 

به مرز 80دلار رسید.

قیمت هر اونس طلای جهانی به 2472دلار 
رسیده و نزدیک است که از قله قیمتی 
2483دلار عبور کند. این سومین بار است 
که قیمت طلا به سقف تاریخی حمله‌ور 
شده و از منظر تکنیکی، شکست این سقف 

بعید نیست.

مؤسسه KSE در دانشکده اقتصاد کی‌یف 
اعلام کرد در 6ماهه 2024، فروش حدود ۷۴ 
کشتی جدید حمل نفت خام روسیه را آغاز 
کرده‌اند و این کشور بدون اینکه تخفیف 
نفت را بیشتر کند، محموله‌های بیشتری 

فروخته است.

ساخت بزرگ‌ترین سکوی نفتی جهان در چین
بزرگ‌ترین سکوی نفتی جهان به ارتفاع ۲۴ طبقه و 
وزن بیش از ۱۷ هزار تن در کشور چین برای نصب در 
میدان نفتی مرجان عربستان سعودی ساخته شده 
است. ظرفیت سالانه این سکو، تولید ۲۴ میلیون تن 

نفت خام در سال است.

طبق آمار انجمن تولیدکنندگان فولاد 
ایران، تولید آهن و فولاد کشور در 4ماهه 
امسال نسبت به 4ماهه سال قبل، بر اثر 
محدودیت‌های برقی کاهش پیدا کرده که 
بالاترین نرخ آن معادل 4/8درصد مربوط 

به فولاد میانی بوده است.

در روزهای اخیر دمای هوا در تهران تا 
۴۵درجه سانتی‌گراد افزایش پیدا کرد و 
مصرف روزانه آب پایتخت را در اوج مصرف 
لحظه‌ای به ۵۹مترمکعب در ثانیه رساند 
که رکورد جدیدی در مصرف آب محسوب 

می‌شود.

رئیس‌کل بیمه مرکزی با اشاره به موضوع 
ابربدهکاران بیمه‌ای گفت: 2گام مهم برای 
جلوگیری از افزایش مطالبات از بدهکاران 
بیمه‌ای برداشته شده که تصویب و تعیین 
تکلیف آن در گرو تصمیم شورای‌عالی 

بیمه است.

اهدای زمین دولتی به مدال‌آوران المپیک
مهرداد بذرپاش، وزیر راه‌وشهرسازی در فضای مجازی 
اعلام کرد به قهرمانان و مدال‌آوران المپیک یک قطعه 
زمین اهدا می‌شود. کاروان ورزشی کشورمان در 
المپیک پاریس با کسب ۳مدال طلا، ۶ نقره و ۳ برنز در 

رده21 جهان قرار گرفت.

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

محمدمهدی برادران، معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و تجارت گفت: تأمین 
مواداولیه واحدهای تولیدی و صنعتی امسال ۸درصد افزایش داشته و متناسب با آن، 
تولید محصولات نهایی هم افزایش خواهد داشت. در این فرایند ۸۰هزار میلیارد تومان 

تسهیلات بانکی برای خرید اعتباری در اختیار واحدهای تولیدی قرار گرفت.

سهراب سهرابی،مجری طرح گندم وزارت جهادکشاورزی اعام کرد: میزان خرید 
تضمینی گندم از مرز ۱۱میلیون ‌و۳۳۲هزار تن گذشته و ارزش گندم‌های خریداری‌شده 
از کشاورزی به مرز 200هزار میلیارد تومان رسیده است. میزان خرید تضمینی گندم 

امسال 16.4درصد بیشتر شده است.
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تعداد کل مشترکین 
شبکه برق

نسبت کنتورهای 
هوشمند به‌کل مشترک

آمار ترخیص خودروهای وارداتی از گمرک

13.227
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تعداد خودروهای وارداتی 
از ابتدای سال تاکنون

ارزش خودروهای وارداتی 
از ابتدای سال تاکنون

واردات خودرو به تفکیک واردکننده

رشد نسبت به سال قبل
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 کرمان‌موتور
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 سایپا
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رهام‌تجارت
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بهمن‌موتور
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معین‌خودرو

605
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ماموت

آخر هفته گذشته شایعه 
عجیبی مبنی بر هک 
شدن سایت و سامانه‌های 
بانک مرکزی و برخی بانک‌ها مطرح شد 
که البته بانک مرکزی بلافاصله آن را رد 
کرد. این شایعه در حالی در فضای مجازی 
دست‌به‌دست می‌گشت که قیمت دلار در 
بازار غیررسمی در کانال 58هزار تومان به 
سر می‌برد و اوضاع آرامی داشت. اما ماجرا 

چه بود؟
به گزارش همشهری، بازار ارز از ابتدای 
سال تاکنون تحت ‌تأثیر شوک‌های سیاسی 
بزرگی قرار گرفته، اما هیچ‌کدام از این 
شوک‌ها نتوانسته است منجر به بی‌ثباتی 
در بازار ارز شود و قیمت دلار آمریکا نه‌تنها 
رشد نکرده، بلکه به کانال 58هزار تومان 
سقوط کرده است.در ابتدای سال ‌جاری و 
پس از حمله تروریستی رژیم صهیونیستی 
به ساختمان کنسولگری ایران در دمشق، 
نرخ دلار به‌سرعت افزایش یافت و در کمتر 
از چند ساعت از حدود ۶۰ هزار تومان به 
بیش از ۶۲ هزار تومان رسید. تکانه‌های 
پس ‌از این اتفاق و اثر پاسخ قاطع ایران با 
عملیات وعده صادق، نرخ دلار را به حدود 
۶۶ هزار تومان نیز رساند و حتی قیمت تتر 
به 70هزار تومان رسید، اما این نوسان‌ها 
فقط چند روز دوام آورد و پس از مدت 

کوتاهی روند نزولی نرخ دلار آغاز شد.
از خرداد تا مرداد امسال نیز حوادثی ازجمله 

شهادت رئیس‌جمهور و همراهانش و 
شهادت اسماعیل هنیه، رهبر سیاسی 
حماس توسط رژیم صهیونیستی نیز صرفا 
اثری مقطعی بر بازار ارز داشت و نتوانست 

منجر به رشد قیمت دلار شود.
بعد از آنکه بسیاری از شوک‌های سیاسی 
نتوانست منجر به رشد قیمت دلار شود 
آخر هفته قبل انتشار برخی شایعات و 
بازتاب آن در برخی رسانه‌های خارجی 
این گمانه را به ‌وجود آورد که قیمت دلار 
با رشد مواجه خواهد شد. ماجرا از آنجا آغاز 
شد که صبح پنجشنبه شایعاتی مبنی بر 
هک شدن برخی سامانه‌های بانک مرکزی 
و همین‌طور نظام بانکی، مبادلات ارزی 
را با چالش مواجه کرده است. بااین‌حال 
شواهد میدانی نشان می‌داد که سامانه‌های 
بانک مرکزی و همین‌طور سیستم بانکی 
بدون هیچ مشکلی در حال فعالیتند و هیچ 
اختلالی در سیستم بانکی کشور گزارش 
نشده است. این موضوع را ایبنا، رسانه 
مرجع بانک مرکزی هم تکذیب کرد و دلیل 
انتشار این اخبار جعلی را برای اثرگذاری بر 

بازار ارز از سوی رسانه‌های معاند دانست.
در این میان، بانک مرکزی بارها اعلام کرده 
هیچ مشکلی از بابت تأمین ارز وجود ندارد 
و از ابتدای امسال تا ۲۲مرداد نیز ۲۶میلیارد 
و ۲۷۶میلیون دلار برای واردات کالاهای 
اساسی، دارو، کالاهای تجاری و بازرگانی 

تأمین شده است.

 تلاش برای بی‌ثباتی بازار ارز
 با چاشنی شایعه

اصل ماجرا

هزینه کنتورهای هوشمند
براساس آخرین برآوردها هزینه نصب کنتورهای هوشمند 
جدید تک فاز خانگی حدود یک‌میلیون تومان و برای 
مشترکان 3فاز، 5میلیون تومان تا سال گذشته بوده است. 
البته براساس قانون بودجه هزینه تعویض کنتورهای قدیمی 
با کنتورهای هوشمند باید به‌صورت اقساطی از متقاضیان 
دریافت شود. حامد احمدی، مدیرکل دفتر هوشمند‌سازی‌ 
توانیر در گفت‌و گوی اختصاصی با همشهری درباره هزینه 
نصب کنتورهای هوشمند می‌گوید: با توجه به تنوع کنتور 
که بسته به نوع مصرف تعیین می‌شود، قیمت متفاوت است. 
 به عنوان مثال هزینه هر کنتور تک فاز ریلی فهام 2، حدود
 900 هزار تومان و هر کنتور 3 فاز فهام یک، حدود 5 میلیون و 500 
هزار تومان است. او می‌افزاید: برای تعویض کنتورهای قدیمی به 
هوشمند، در سال 1403، هزینه‌ای از مشترکان اخذ نمی‌شود و 
فقط متقاضی جدید انشعاب برق باید هزینه کنتور را پرداخت کند 
و امسال هم پیش‌بینی شده بیش از 4000 میلیارد تومان در حوزه 
هوشمندسازی مصرف و تعویض کنتورهای هوشمند هزینه شود. 

آمار عملکرد کنتورهای 
نصب شده هوشمند تاکنون

2.543.751

1.284.441 

3.828.19240.721.000%9

کنتورهای
 تک‌فاز

کنتورهای
 ‌3فاز

جمع
 کل

مزایای 
کنتورهای 
هوشمند

1  افزایش دقت در اندازه‌گیری مصرف برق

2  کاهش اتلاف انرژی

3  بهبود مدیریت بار شبکه 

4  امکان کنترل از راه دور

5  امکان دریافت اطلاعات دقیق و لحظه‌ای از میزان 

مصرف برق


